
 

 

ATA DA 5ª REUNIÃO DA CÂMARA TÉCNICA DE PLANEJAMENTO, AVALIAÇÃO E SANEAMENTO CT-PAS 
CONJUNTA COM A 7ª REUNIÃO DA CÂMARA TÉCNICA DE ASSUNTOS INSTITUCIONAIS CT-AI BIÊNIO 
2023/2024 
 
Data: 17 de outubro de 2023 
Horário: 09h00 
Local: Sala de Reunião “Sandro Roberto Selmo” – DAEE, Presidente Prudente/SP. 
 
PRESENTES 
 
Membros CT-PAS: 

• Amarílis Beraldo Rós (APTA); 
• André de Oliveira Silva (DAEE); 
• Antônio Carlos Cezário (CATI); 
• Carla de Souza Leão (CFB/SEMIL); 
• Cleber Lopes Bonilha (PM Santo Anastácio);  
• Danilo Cesar Rodrigues (DAEE;) 
• Fabio Yukio Ogassawara (PM Sandovalina); 
• Fernando De Lacasa Scalon (PM Álvares Machado); 
• Gilberto José da Paz Júnior (SABESP); 
• Gilmar José Peixoto (AESABESP); 
• Gustavo André Ferreira Castilho (PM Pirapozinho); 
• Hilton Ubukata (CETESB); 
• Julio Rodrigues Alves (PM Narandiba); 
• Leila Maria Sotocorno e Silva (ABES); 
• Lívia Alexandrina dos Santos (PM Presidente Venceslau); 
• Luiz Antônio Raizzaro (PM Pres. Epitácio); 
• Marcelo Gomes de Oliveira Neias (UEPP); 
• Renata Ribeiro de Araújo (Representando a FCT-UNESP); 

 
Membros CT-AI: 

• Alvaro Yanagui (DAEE/ Secretário Executivo do CBH-PP); 
• Celso barbosa de Souza (PM Narandiba); 
• Cleber Lopes Bonilha (PM Santo Anastácio);  
• Fábio Morong (UNOESTE); 
• Jacqueline Gaspar Marcelino (PM Piquerobi); 
• Juliane de Souza Damno (CIESP); 
• Lívia Alexandrina dos Santos (PM Presidente Venceslau); 
• Marcelo Gomes de Oliveira Neias (UEPP); 
• Márcio Teruo Matsumoto (PM Presidente Epitácio); 
• Mylenni Guerra Lima Sugui (DAEE); 
• Patrícia Ferrari da Costa (PM Alvares Machado); 
• Thelmo Faria de Almeida (PM Anhumas); 

 
 
Convidados: 

• Fernando Inague (PM Santo Anastácio); 
• Guilherme Kenji Ono (PPGG FCT-UNESP); 
• Isabela P. Sampaio Soares (PM Anhumas); 
• Mateus Pazzinato (PM Presidente Epitácio); 
• Renan Borges (PM Martinópolis). 

 
 
 
 



 

 

I. PAUTA DA REUNIÃO 
• Aprovação da ata da reunião anterior; 
• Apresentação do Relatório de Situação da Bacia Hidrográfica do Pontal do Paranapanema UGRHI-22/Ano Base 

2022, a ser realizada pelo estagiário do PPGG, Eng.º Guilherme Ono; 
• Discussões sobre a Minuta de Deliberação CBH-PP/245/2023, visando a aprovação do Relatório de Situação da 

Bacia Hidrográfica do Pontal do Paranapanema UGRHI-22/Ano Base 2022; 
• Discussões sobre a Minuta de Deliberação CBH-PP/246/2023, referente a atualização do Plano de Ação e 

Programa de Investimentos 2024/2027; 
• Outros assuntos; 
• Encerramento. 

 
 

II. RELATO DOS RESULTADOS 
Início: Com a palavra, o Sr. André de Oliveira Silva, Coordenador da CT-PAS cumprimentou a todos e iniciou a 
reunião. Em seguida a palavra foi passada para o Sr. Álvaro Yanagui, Secretário Executivo do CBH-PP que 
agradeceu a presença de todos e apresentou a pauta do dia. Em seguida, solicitou a dispensa da leitura das atas 
das reuniões anteriores, que com a concordância de todos foram colocadas em votação e aprovadas por 
unanimidade. A palavra foi passada para o Eng.º Guilherme Kenji Ono, estagiário do PPGG para apresentação do 
Relatório de Situação da Bacia Hidrográfica do Pontal do Paranapanema UGRHI-22/Ano Base 2022. Após a 
apresentação foi aberto um momento de discussões e esclarecimentos, e informado que o referido documento em 
breve seria disponibilizado aos membros do CBH-PP. Prosseguindo com a pauta, foi apreciada a Minuta de 
Deliberação CBH-PP/245/2023, visando a aprovação do Relatório de Situação da Bacia Hidrográfica do Pontal do 
Paranapanema UGRHI-22/Ano Base 2022, ocasião em que o Sr. Alvaro Yanagui fez algumas observações, e 
informou que até o final da semana seria disponibilizado aos membros destas CTs o documento via Google Drive 
para os membros contribuírem. Em seguida, sobre a Minuta de Deliberação CBH-PP/246/2023, referente a 
atualização do Plano de Ação e Programa de Investimentos 2024/2027, o Sr. Alvaro informou que a Coordenadoria 
de Recursos Hídricos prorrogou o prazo para aprovação do PAPI, e então deu esclarecimentos para os próximos 
passos para as CTs e sugeriu que trabalhassem ainda em 2023 sobre a definição de critérios do FEHIDRO 2024. 
Também informou que iria consultar se o PAPI poderia ser aprovado via deliberação Ad Referendum. Em outros 
assuntos foi discutido sobre o sistema de outorga do DAEE, conforme situação apresentada pelo Sr. Marcelo 
Neias, e houve um momento de discussões. Posteriormente, foi discutido sobre o uso da Resolução/SMA nº 
70/2018 quanto seu uso pelas Prefeituras Municipais, e ficou agendada uma reunião para discutir o assunto 
especificamente em 24/10/2023, e seria convidada a diretora da SMA/CFB Sr.ª Rita, bem como um representante 
da CETESB e Polícia Militar Ambiental. Tratados todos os assuntos da pauta, e nada mais havendo a tratar, eu 
Mylenni Guerra Lima Sugui, Secretária ad-hoc, encerro esta ata que, após lida, se aprovada, será assinada por 
quem de direito. Presidente Prudente, aos dezessete dias do mês de outubro de 2023.   
 

__________________________ 
Álvaro Yanagui 

Secretário Executivo do CBH-PP 

 
Mylenni Guerra Lima Sugui 

Secretária “Ad hoc”  
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